



热烈祝贺

吕梁市第四届人民代表大会第一次会议 政协第四届吕梁市委员会第一次会议

胜利召开

柳林县安沟村:腐竹厂铺就“富足路”

□ 本报记者 高茜

“干脆金黄”泛油光,十里之外飘香。绕过崎岖的山路记者来到柳林县穆柯镇安沟村康得利食品有限公司,一排整齐的厂房出现在眼前,平整宽敞的院子里一股浓郁的豆香味扑鼻而来。

安沟村被群山围绕,而康得利食品有限公司位于村西南,道路比较开阔,各方面资源较便利,是由安沟村股份经济合作社立足于发展集体经济,为带动村民就业,利用集体闲置土地和驻地企业资源,通过招商引资引进的豆制品生产公司。

穿戴好无菌工作服走进生产车间,看到工人们正有条不紊地忙碌着。车间内热气腾腾,只见他们手持竹篾,从翻滚的豆浆里挑起豆膜,整理成条,迅速晾到竹竿上,动作麻利,不到几分钟就晾满了一竿。

安沟村党支部书记尚丽娜笑脸盈盈地跟记者说:“要是前几年,你未必能看到这么热火朝天的场景呢。”

为何这么说?

安沟村地理位置特殊,村里产业结

构单一,经济发展受限,全村劳动力人数中有三分之二都外出务工,再加上以前村委曾经办过水泥管厂、砖厂等,都以失败告终,后来不论是村委班子或老百姓都对产业发展不抱希望,便再没有发展项目,土地也大部分进行了退耕还林,所有曾想轰轰烈烈发展的事业都被迫退回了原点。

奋进新征程 建功新时代 全方位推动高质量发展 建设美丽幸福吕梁

事情在2020年有了新变化。尚丽娜响应政府号召,选派到安沟村担任党支部书记,来村之后,她走遍了安沟村的每个角落,详细了解了产业发展和村民们的生活情况。她暗下决心,一定要改变现状,增强村民致富的信心,积极探索产业发展之路,带领全村过上更富足的日子。

天时地利的优势,不可多得的发展机遇于同年到来。经过充足的前期考

察,结合村里的大片闲置土地和驻地企业资源,说干就干,合作引资2000万元推进年产5000吨豆制品生产项目终于落地投产。目前一期四个生产车间已全部投产,豆渣烘干房和饲料加工设备等都已投入使用,生产的腐竹也已面向市场正式销售,吸收了150余名村民家门口就业。今年腐竹厂的产值也

达到了预期收益,为村集体固定增收了30万元,厂里工作的村民每月平均能拿到3-4千元的工资,为安沟村的村民们铺就了一条“就业路”和“富足路”。

尚丽娜介绍,发展农产品加工业是安沟村做好脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接产业衔接的一个重要举措,接下来,安沟村将乘势而上,牵住产业兴旺这个“牛鼻子”,把自身优势转化为产业优势,促进产业兴旺,铺就乡村振兴幸福之路。

说着,两辆大卡车驶入院子里,尚丽娜自豪地跟记者说:“这卡车就是来拉我们厂专门给超市定制的腐竹的。用传统方法制作的腐竹,色泽金黄、豆香浓郁、嫩滑爽口,远近驰名。现在我们的腐竹不仅有了品牌,还获得了不错的收益,带动了群众脱贫致富,走上了富足之路。”

老百姓是产业发展最大的受益者,以前面朝黄土背朝天,靠天吃饭的日子在安沟村不复存在,现在的村民足不出户就能赚到钱,过上小康生活,是何其幸福的一件事情。“腐竹厂办得好啊,以前为了生活,必须得出去打工,照应不上家里,现在我们两口子在腐竹厂干活,既能照应家里,而且月入过万的梦想也不遥远咯。”村民老康激动又开心地跟记者说。

安沟村腐竹厂的建设乘着乡村振兴的翅膀,把美味捎出大山,富足生活的梦想在这里播撒和实现。“腐竹梦”携着“富足梦”为乡村产业振兴注入了新活力,推动了当地经济的持续发展,给村民们的就业提供了方便,使村民的生活更加富足。

刘振国强调,市三届人大常委会第六十次会议是代开前的一次重要会议,必须把这次换届工作当成重要事情来抓。各机构要认真清点、再主动对接、再细化职责,积极做好会前筹备工作,确保大会顺利召开;要压实主体责任,全面落实疫情防控措施,坚决杜绝麻痹大意思想,确保疫情防控万无一失;要树立良好的人大代表形象,展现人大代表风采,严肃会风会纪;要不断在后勤保障和服务保障上下功夫,让代表们舒心参会,认真履职,全力以赴做好代开筹备工作,确保市四届人大一次会议圆满成功。

市三届人大常委会第九十二次主任会议召开

刘振国主持

本报讯(记者 王洋)2月21日,市三届人大常委会第九十二次主任会议召开。市人大常委会主任刘振国主持会议,副主任孙晋军、卫成印、郭卫民、刘凯、张建国、张振明,市人大常委会党组成员梁志锋出席。

会议听取并通过了市三届人大常委会第六十次会议建议议程、日程,决定本次常委会于2月22日召开,建议议

程为:听取和审议吕梁市第四届人民代表大会第一次会议筹备情况的报告;吕梁市人大常委会资格审查委员会关于代表变动情况资格审查情况的报告;听取和审议吕梁市第四届人民代表大会第一次会议议程(草案)、吕梁市第四届人民代表大会第一次会议主席团和秘书长名单(草案)、吕梁市第四届人民代表大会第一次会议议案审查委员

会组成人员名单(草案)、吕梁市第四届人民代表大会第一次会议列席人员名单(草案)及其他事项。

会议讨论并原则通过了拟提请市三届人大常委会第六十次会议审议的相关报告。讨论了吕梁市第三届人民代表大会常务委员会向吕梁市第四届人民代表大会第一次会议所作的工作报告稿(讨论稿)。

吕梁市人民代表大会常务委员会公告

(2022年2月22日吕梁市第三届人民代表大会常务委员会第六十次会议通过)

吕梁市第四届人民代表大会代表名额为379名。市三届人大常委会第五十九次会议通过代表资格审查委员会对四届人大代表的资格审查报告,实有代表371名,空缺5名、出缺3名。之后,孝义选举的张云鹏、交城选举的左燕娜、中阳选举的薛爱平和王小红、岚县选举的马金彪、兴县选举的李媛、临县选举的李慧义等7人因工作调整,分别提出辞职请求,相关县市分别召开人大常委会接受了以上7人的辞职请求。至此,实有代表364名,空缺5名、出缺10名。

2022年2月,离石区人民代表大会选举离石区委书记廉海平,孝义市人大常委会补选吕梁市公安局局长李建文、孝义市委组织部部长薛平,交城县人大常委会补选交城县组织部部长车志红,文水县人大常委会补选文水县组织部部长刘小强,交

口市人大常委会补选吕梁市人民检察院代理检察长范海生,中阳县人大常委会补选中阳县组织部部长李书林,岚县人大常委会补选岚县县委组织部部长冯丽,兴县人大常委会补选吕梁市中级人民法院代理院长刘勇飞,临县人大常委会补选时任吕梁市应急管理局局长、现任吕梁市人大常委会农业与农村工作委员会主任杨顺平等10人为吕梁市第四届人大代表。

吕梁市第三届人大常委会第六十次会议审议并通过了代表资格审查委员会关于代表变动情况资格审查情况的报告,确认以上10名新选代表的代表资格有效。

至此,吕梁市第四届人大代表实有374名,空缺4名,出缺1名。

现予公告。

吕梁市人民代表大会常务委员会
2022年2月22日

勇立潮头再聚力 扬帆远航正当时

——市政协四届一次会议委员报到侧记



图为政协委员在各自分组处报到。

记者 薛志雄 摄

□ 本报记者 王洋 韩英

又是一年“两会”时,群贤毕至议政事。2月22日下午,来自各界别的政协委员,肩负着重托,带着“新鲜”的提案,怀揣“冒热气”的良策,迈着铿锵有力的步伐,陆续到吕梁宾馆报到。

据了解,会议期间,在大会组织机构安排下,参会人员全部接受核酸检测,实行闭环管理,错峰就餐,全程佩戴口罩。

下午4时左右,委员们从四面八方相聚在一起,精神振奋、激情满怀。报到现场,大家均佩戴着口罩,严格按照疫情防控要求,保持间隔距离,在工作人员热情引导下,出示行程码、健康码,然后登记、测量体温、领取资料和会议证件,整个过程有条不紊,一切高效快捷。

虽然每个人都戴着口罩,但难掩委员们参会履职的热情。无论是新一届委员,还是连任委员,个个笑容满面、神采飞扬,他们一边互相问候,一边商议着如何建言献策。有的委员表示,报到回到房间后,要赶紧看看会议资料,详细了解日程安排等情况;有的委员则表示,要利用好在会前的时间,进一步修改完善提案。整个吕梁宾馆大厅洋溢着

派民主和谐、参政议政的热烈气氛。

裴全亮委员对记者说:“近年来,城市人行道和盲道长期被电动车、自行车及部分商贩占用,造成人车混行,交通秩序混乱,存在交通安全隐患。我带来了关于加强城中道路管理、助推文明城市建设的提案。希望能进一步建立综合的城市道路交通治理体系,让非机动车、机动车和行人能够各行其道,保障市民安全畅通出行。”

中小学生学习义务教育“双减”政策,是关系学生成长和家庭幸福的重要事。高瑞红委员带来了关于我市强化中小学生学习后服务的提案。她建议,我市教育行政部门强化对全市中小学“课后服务”的监督与指导,切实落实国家相关政策,促进中小学生的健康成长。

全民健身关乎人民健康和民族未来。“当前,我市全民健身运动发展依然存在不平衡不充分的问题,全民健身意识亟待加强。我带来了关于加强全民健身运动蓬勃开展的提案,希望市政府能加大体育健身运动投入,多举办品牌体育健身赛事,加大体育健身运动宣传考核力度,让全民健身充分引起社会各界的关注与重视。”梁海花委员这样说。

倡导移风易俗 弘扬文明新风

本报讯(记者 靳艳芳)古语说,“一代好儿媳,三代好儿孙”。近日,岚县顺会乡在全乡范围内开展了首届“孝老敬亲好媳妇”评选表彰活动,隆重表彰37名“好媳妇”。

此次评选表彰活动是顺会乡党委根据乡村振兴要求,结合移风易俗和文明创建开展的一项打基础、利长远的工作,首届评选表彰活动后,该项工作将成为常态化,每年开展一次,在全乡范围内形成尊老、孝老、爱老的浓厚氛围。该乡党支部书记李锐生表示,全乡将以此次活动为契机,深挖乡风文明内涵,巩固拓展移风易俗成果,持续开展群众性精神文明创建活动,引导广大村民自觉弘扬社会主义核心价值观,以文明乡风助推乡村全面振兴。

据了解,此次“好媳妇”评选表彰只是该乡推进移风易俗、培育文明乡风工作的一个缩影。近年来,该乡结合全县精准扶贫和乡村振兴工作,号召各村积极树立群众身边典型,弘扬中华民族传统美德,引领干部群众见贤思齐、崇德向善,努力形成良好家风、文明乡风、淳朴民风。

活动中,“好媳妇”孝老敬亲的感人事迹,在全乡各村村民中引起了强烈反响,大家纷纷表示,将以受表彰者为榜样,争做“好媳妇”,弘扬好家风,以实际行动为乡村发展助力。

选出『好媳妇』 带出好民风

吕梁市第三届人大常委会第六十次会议举行第一次全体会议

刘振国出席

本报讯(记者 罗丽)2月22日,吕梁市第三届人大常委会第六十次会议举行第一次全体会议。市人大常委会主任刘振国,副主任孙晋军、李俊平、卫成印、郭卫民、刘凯、张建国、张振明及委员共31人出席会议,符合法定人数。张振明主持会议。

副市长油晓峰,市中级人民法院、市人民检察院负责人列席会议。

在通过本次会议议程(草案)后,会议

先后听取了市人大常委会机关党组书记张建国所作的关于吕梁市第四届人民代表大会第一次会议筹备情况的报告;听取了市人大常委会资格审查委员会副主任委员李海珠所作的关于代表变动情况资格审查情况的报告;听取了市人大常委会副主任孙晋军所作的《关于提名杨顺平任职情况的说明》;听取了市人民政府副市长油晓峰所作的《关于提名郭卫民等免职职务的说明》;拟任人员进行了供职发言。

吕梁市第三届人大常委会第六十次会议举行第二次全体会议

刘振国出席

本报讯(记者 罗丽)2月22日,吕梁市第三届人大常委会第六十次会议举行第二次全体会议。市人大常委会主任刘振国,副主任孙晋军、李俊平、卫成印、郭卫民、刘凯、张建国、张振明及委员共31人出席会议,符合法定人数。李俊平主持会议。

副市长油晓峰,市中级人民法院、市人民检察院负责人列席会议。

会议表决通过了《吕梁市人大常委会任免名单(草案)》,刘振国为任职人员颁发了任命书,随后举行了向宪法宣誓仪式。会议表决通过了《吕梁市第四届人民代表大会第一次会议议程(草案)》;表决通过了《吕梁市第三届人民代表大会常务委员会向吕梁市第四届人民代表大会第一次会议所作的工作报告稿(讨论稿)》;表决通过了《吕梁市第四届人民代表大会第一次会议主席团和秘书长名单(草案)》;表决通过了《吕梁市第四届人民代表大会第一次会议议案审查委员会组成

人员名单(草案)》;表决通过了《吕梁市第四届人民代表大会第一次会议列席人员名单(草案)》;表决通过了《吕梁市人大常委会资格审查委员会关于代表变动情况资格审查情况的报告》。

刘振国就做好吕梁市四届人大一次会议的筹备工作强调,各工作机构要树牢“一盘棋”理念,以高度负责的态度,制定好工作清单,严谨有序地把各项工作做好做细、做实做精;要严格落实好各项防控措施,细化应急预案,压实防控责任,做到不漏一点、不落一人,应查尽查、多层防护,确保疫情防控万无一失;要认真履行职责,充分运用好监督检查、明察暗访等措施,加大执纪检查力度,确保本次大会风清气正、高效有序;要坚决服从大会的统一安排,各司其职、各把一关,依法有序制订完善大会的各项计划方案、预案,严肃认真地做好会务组织及文件准备,科学严密地做好后勤保障工作,广泛深入地做好宣传引导工作,确保大会圆满成功。

刘振国带队检查吕梁市四届人大一次会议筹备情况

本报讯(记者 罗丽)2月22日,市人大常委会主任刘振国带队前往吕梁市四届人大一次会议代表驻地及大会会场,督导检查会议各项筹备工作情况。市人大常委会副主任孙晋军参加。

吕梁市四届人大一次会议即将开幕,大会会场和各代表团驻地已按照大会的要求,做了认真充分的安排,准备工作正有条不紊地进行。刘振国一行先后来到吕梁宾馆、吕梁影剧院等地,仔细察看会场布置、食宿安排、卫生保障、疫情防控、安全保障等工作落实情况,并一一叮嘱相关工作人员要注重每一个环节和细节,把各项要求及保障措施落实到位,确保会议顺利举行。

刘振国对当前各项准备工作给予肯定,对大家的辛勤努力表示感谢。他强调,

吕梁市四届人大一次会议的召开,是全市人民政治生活中的一件大事,做好大会筹备工作责任重大、使命光荣。大会各工作组和各相关部门要尽职尽责,认真细致,以高度的政治责任感,切实做好保障和服务工作,努力把疫情防控、饮食卫生、安全保障等工作责任压紧压实;要严格按照疫情防控的工作要求,从严从细落实“测温、亮码、戴口罩”等防控措施,不断完善应急预案,慎终如始做好会议期间疫情防控工作;要全面落实省委关于狠抓两会会风会纪的部署要求,以高度的政治责任感认真履行工作职责,为大会营造风清气正的氛围;要做好各项工作的应急预案,密切配合,积极协调,为代表履职提供贴心周到的优质服务,让代表们以饱满的精神状态参加大会各项议程,确保大会圆满成功。